

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 63-64 (9281-9282) ПЯТНИЦА, 28 июня 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Районным газетам быть

Об их проблемах и перспективе шел разговор на семинаре редакторов, состоявшемся в прошлую пятницу в Спас-Деменске

В семинаре участвовали руководители редакций Дзержинского, Медынского, Мосальского, Юхновского районов, газеты «Весть», начальник и специалисты управления по работе со средствами массовой информации Администрации Губернатора области. Как раз накануне в «Вестях» вышла статья в тему, написанная как будто с каждой из наших районов. Зная и понимая узкие места сегодняшней районной прессы, автор предлагает искать выход из создавшейся ситуации, который подсказывают и другие регионы. «Где-то создали холдинги, сократили часть творческих сотрудников, главных бухгалтеров. Определенную информацию перенесли на интернетовские сайты. Где-то выпускают объединенные районки», - говорит он. «Районки будут выходить», - начала работу семинара с этой утвердительной ноты начальник управления И. В. Кирихина.

Сегодняшние проблемы районных газет рождает время, действительность. Найти совместные пути их решения помогают вот такие профессиональные встречи, как в Спас-Деменске. Во-первых, профессионально, но тактично был сделан анализ газет (в работе журнали-

ста, как и в любой другой, можно найти плюсы и минусы; не последнюю роль в газетном номере играет его дизайн и верстка материалов). Во-вторых, вместе пытались разобраться в таких трудных, но извечных вопросах, как финансирование, выполнение заказов, взаимоотношение газеты и почты, подписка и т.д. Роль районки, тем более в небольших муниципалитетах, велика. Она несет в себе не только информационную, просветительскую функцию, но и является в сегодняшних условиях главным идеологом населения, связующим звеном власти и населения. Ей, как говорится, верят на слово. Об этом сказал в короткой беседе с участниками семинара председатель областного Законодательного Собрания В. С. Бабурин (на снимке): в тот день на базе нашего района проходила еще одна большая встреча - с депутатами местных представительных органов. Глава районной администрации В. А. Бузанов видит районную газету необходимым и важным звеном в жизни муниципалитета.

Такие небольшие по количеству участников кворумы более практичны и эффективны - можно обменяться мнением, спросить, проанализировать, уви-



деть. Гости побывали в редакции нашей газеты, увидели рабочие места журналистов, вместе с заместителем главы администрации А. А. Никеевым сделали экскурсию по городу, на отдельные предприятия и в соцучреждения. Большинство из них были в Спас-Деменске впервые. Их искренне удивило и с некоторой долей зависти порадовало, что в самом дальнем районе Калужской области есть такое современное производство, как кондитерская фабри-

ка «Диал-К», что дома в городе покрашены, а фонари не разбиты, что улицы, выложенные плиткой, смотрятся шире и привлекательней, а дворы уютней и чище. Обо всем этом прочитают подписчики указанных районных газет. Думаю, что с интересом, ведь мы пишем о простом, но главном, о том, что рядом - людях, событиях, фактах - значит мы нужны.

В. ФИТИСОВА,
редактор газеты
«Новая жизнь».

Официально

В Калуге построят завод кабин для грузовиков

25 июня в индустриальном парке «Калуга-Юг» заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора области Николай Любимов принял участие в церемонии закладки первого камня в строительство завода компании Volvo Group по производству кабин для грузовых автомобилей Volvo и Renault.

Ввод предприятия в эксплуатацию запланирован в 2014 году. Его проектная мощность составит 15 тысяч кабин в год. На заводе будет создано 350 рабочих мест. В проект будет инвестировано более 90 миллионов евро. При этом компания Volvo Group планирует привлечь к сотрудничеству как можно больше российских производителей комплектующих.

Положительно оценив решение шведских партнеров о расширении производства на калужской земле, Николай Любимов отметил, что все проекты получают поддержку со стороны областного правительства. «Нет никаких сомнений в том, что наше сотрудничество и дальше будет успешно развиваться», - резюмировал он.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Программа «Дворовая территория» в действии

Далеко от центра - не значит на задворках

Еще недавно улицу РТС называли окраиной города, она и внешне этому соответствовала. Теперь же проживающие здесь спасдеменцы с гордостью заявляют:

- Наша улица - лицо города!

Этот микрорайон на въезде в Спас-Деменск заметно преобразился во всех отношениях, выглядит ухоженным и современным. Сначала здесь возвели ряд благоустроенных коттеджей, теперь выросли

двухэтажные дома. С прибавлением жильцов потребовалось изменить подход к социальной инфраструктуре. В дома пришел природный газ, что позволило благоустроить не только новое жилье, но и дома старой постройки. Проложили плиточный тротуар и установили удобные лавочки под навесом. Открылся продовольственный магазин с символическим названием «Околица».

Исходя из вышесказанного видно, что за околицей людям живется неплохо. Условия не хуже, чем в центре города. Местная власть продолжает уделять внимание этому микрорайону. По программе благоустройства дворов многоквартирных домов на 2013 год приводится в порядок двор дома №6 по ул. РТС. Многие уже сделано. Вокруг жилого здания установлено красивое ограждение, вдоль дома выложена тротуарной плиткой широкая дорожка. Строители замостили подходы

к каждому подъезду. Оборудована стоянка для автомашин. Проложили дорожку к водоразборной колонке. Двор словно стал еще просторнее.

В день нашего приезда строители не работали, однако жильцы дома наперебой спешили рассказать, что бригада вернется, чтобы завершить запланированное. Будут установлены еще несколько пролетов ограждения, красивые скамейки. Коммунальщики выделяют трактор с тележкой для уборки оставшегося строительного мусора.

- Видя, как изменился двор, мы решили принять участие в благоустройстве, - рассказала проживающая в этом доме А. Т. Бычкова. - Подремонтировали бетонный пол в своем подъезде, сделали сток для воды. Обменялись мнением с другими жильцами и пришли к общему выводу, что нужно посадить побольше цве-



тов, чтобы двор стал более зеленым и красивым.

В разговоре с жильцами дома не раз прозвучала благодарность в адрес главы района В. А. Бузанова. Он, часто бывая на возводящихся напротив новостройках, обратил внимание и на состояние этого двора. Первая в текущем году «дворовка» обустроена на улице РТС. А всего в 2013 году в Спас-Деменске намечено благоустройство пяти дворовых территорий. Финансирование на эти цели составит 1,5 миллиона рублей.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: похорошел двор дома №6 по ул. РТС.
Фото автора.





К 70-летию освобождения района

Смоленская стратегическая наступательная операция «Суворов»

К середине лета 1943 года на советско-германском фронте разгорелись упорные бои. Фашистское военное командование, чтобы взять реванш за поражение под Сталинградом, решило провести новое грандиозное наступление на юго-западном направлении под условным наименованием «Цитадель». На этот раз на ограниченном участке фронта, в районе Курской дуги. Они поставили задачу своим войскам, входящим в группу армий «Юг» и правого крыла армий «Центр», срывать выступ Курской дуги под основание, разгромить окруженные советские войска, а затем перейти в наступление на Москву. Ставка Верховного Главнокомандования Красной Армии, предупрежденная о готовящемся немецком наступлении агентурой внешней разведки, приняла решение перейти на этом участке фронта к преднамеренной обороне. За три месяца была построена глубококошелолированная оборона, состоявшая из восьми полос, всего на глубину до 300 километров.

5 июля 1943 года началось самое крупное сражение Великой Отечественной войны и всей 2-й Мировой войны – Курская битва.

Изматив фашистские войска в тяжелых кровопролитных боях, Красная Армия перешла в наступление. Проведя две стратегические наступательные операции, «Кутузов» (в районе города Орёл) и «Румянец» (в районе города Белгород), советские войска разгромили немецкую группировку и устремились на запад. Это было началом коренного перелома в Великой Отечественной войне.

А между тем на центральном направлении (Западный и Калининский фронты) продолжались бои. В сводках Совинформбюро сообщалось, что на этом направлении ведутся бои местного значения. Для обеих противоборствующих сторон Минское и Варшавское шоссе имели большое стратегическое значение, так как они вели непосредственно к Москве.

Несмотря на тяжелые бои на Курской дуге, немцы вынуждены были держать здесь в составе группы армий «Центр» до 75 дивизий.

В результате кратковременного наступления Западного и Калининского фронтов в марте 1943 года были освобождены города Ржев и Вязьма. Положение фронтов несколько улучшилось, но развивать дальше наступление советские войска здесь не могли, встретив сильное сопротивление противника. Особенно ожесточенные бои шли на Варшавском шоссе в районе Зайцевой Горы. Немцы построили на высотах 279 (Зайцева Гора) и 269,8 (южнее деревни Фомино) долговременную оборону. А по Варшавскому шоссе непрерывно патрулировали немецкие специальные подвижные отряды мотопехоты с артиллерией и танками.

Всё лето и осень 1942 года у Зайцевой Горы на Варшав-

ском шоссе шли бои. Во время летнего наступления противника на юге, Сталинградской битвы и на Северном Кавказе, сражения на Варшавском шоссе не давали врагу возможности перебросить отсюда свои войска к Волге и на юг. С целью разрушения вражеской обороны и нанесения ему урона на высоте 269,8 силами армейских саперов был произведен подкоп у подножия горы длиной сто метров и глубиной шесть метров. В под-

были проведены Спас-Деменская, Ельнинско-Дорогобужская, Духовщино-Демидовская и Смоленско-Рославльская фронтальные операции.

Немецко-фашистское командование, стремясь удержать занятые ими рубежи восточнее Смоленска и Рославля, сосредоточили на этом направлении крупные силы: 3-ю танковую, 4-ю полевую армии, часть соединений 9-й полевой армии группы армий «Центр» - 44 дивизии, свыше 850 тысяч чело-

вом выбрало это направление для нанесения главного удара силами наиболее подготовленных войск – 10-й гвардейской армии. На острие главного удара действовал 19-й гвардейский добровольческий сибирский стрелковый корпус в составе 22-й Новосибирской, 56-й Алтайской и 68-й Омской гвардейских стрелковых дивизий и 48-го Томского гвардейского артиллерийского полка.

Высоту 233,3 обороняла 268-я немецкая пехотная ди-

В ходе проведения операции «Суворов» советские войска проявили массовый героизм. О подвигах гвардейцев-сибиряков при взятии Гнездиловской высоты в печати достаточно освещено. Хочу остановиться ещё на одном подвиге советских солдат. Речь пойдёт о Безымянной высоте. Это произошло в полосе наступления 10-й армии, действовавшей на левом фланге Западного фронта вдоль Варшавского шоссе. В ночь с 13 на 14 сентября в самом начале Смоленско-Рославльской операции, группа пешей разведки воинов-сибиряков в составе 18-ти человек под командованием младшего лейтенанта Евгения Порошина 139-й стрелковой дивизии проникла в тыл оборонявшейся немецкой группировки и закрепилась на высоте Безымянная у поселка Новые Холмы. Цель разведки: выявить расположение артиллерийских и миномётных батарей и танковых подразделений противника.

На рассвете 14 сентября немецкий полевой патруль обнаружил расположение разведчиков. Фашисты приняли все меры, чтобы уничтожить группу и захватить высоту. Завязался жестокий неравный бой, в котором кроме пехоты немцы применили артиллерию и авиацию. Целый день 14 сентября разведчики отражали атаки превосходящих сил огнем из двух ручных пулеметов и автоматов. После каждой атаки и налета немцев разведчиков оставалось всё меньше и меньше, и когда части дивизии, сломив сопротивление противника, заняли Безымянную высоту, на ней нашли свыше 300 трупов гитлеровцев. 16 советских разведчиков из 18 погибли. В живых остались «только двое из 18 ребят»: сержант Константин Власов и рядовой Герасим Лапин, которые были ранены и контужены. Этот подвиг 18 ребят воспет в песнях и прославлен в стихах. Песня «На Безымянной высоте» композитора В. Баснера на слова М. Матусовского стала одной из любимых военных песен.

Цели, поставленные перед войсками Западного и Калининского фронтов в операции «Суворов», были достигнуты. «Восточный вал», созданный немцами верховным командованием в верхнем течении Днепра, был разрушен. Под угрозой был поставлен весь Северный фланг группы армий «Центр». Советские войска на этом направлении вступили в пределы Белоруссии. 7 дивизий противника были разгромлены, а 14 дивизий потерпели тяжелое поражение.

Потери советских войск, участвовавших в операции «Суворов», составили: общие – 451446 человек, из них: безвозвратные – 107645 человек, санитарные – 343821 человек.

Вечная память и слава войнам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

**В. НАУМОВ,
г. Спас-Деменск.**



коп заложили несколько тонн взрывчатки. 4 октября был произведен взрыв, уничтоживший более 400 гитлеровцев и много фашистской техники.

Всю зиму 1942-43 г. в этом районе Варшавского шоссе велись кровопролитные сражения. Поочередно сменяя друг друга, 26 советских дивизий, вцепившись в немецкую оборону, непрерывно штурмовали её, не давая врагу передышки.

В решительное наступление вступили части 50-й армии. К утру 12 марта входящая в её состав 58-я стрелковая дивизия освободила деревню Долгое. В этот же день части 58-й стрелковой дивизии полностью овладели Зайцевой Горой, деревнями Фомино, Цветовка и Бельская. Закрепились на достигнутых рубежах и начали подготовку к дальнейшему наступлению на запад. Передовые части 58-й СД, переданной в оперативное подчинение 49-й армии, сосредоточились вдоль железной дороги Киров – Вязьма и ждали приказа на наступление.

7 августа 1943 года войска Западного и Калининского фронтов перешли в наступление. Началась Смоленская стратегическая наступательная операция под кодовым наименованием «Суворов». Перед войсками двух фронтов ставилась задача: разгромить левое крыло немецкой группы армий «Центр» и освободить город Смоленск в рамках данной операции

век, около 8800 орудий и минометов, около 500 танков и штурмовых орудий, до 700 самолетов. На этом участке фронта противник имел сильную оборону, состоявшую из 5-6 полос на глубину 100-130 километров.

В состав советских войск, предназначенных для наступления, входили:

- левое крыло Калининского фронта (командующий генерал-полковник А.И. Еременко) – 4-я ударная, 43-я и 39-я армии, 5-й гвардейский стрелковый корпус и 3-й гвардейский кавалерийский корпус, 3-я воздушная армия.

- Западный фронт (командующий генерал армии В. Д. Соколовский) – 31-я, 5-я, 10-я гвардейские, 33-я, 49-я, 10-я, 68-я и 21-я армии, 5-й механизированный корпус, 2-й гвардейский танковый корпус, 6-й и 2-й гвардейские кавалерийские корпуса, 1-я воздушная армия.

К началу операции в составе обоих фронтов насчитывалось около 1 млн. 253 тысяч человек, 20640 орудий и минометов, 1436 танков и самоходных артиллерийских установок и 1100 самолетов.

Начав 7 августа 1943 года наступление, войска Западного фронта 30 августа завершили Спас-Деменскую фронтальную операцию.

В ходе операции противник оказал ожесточенное сопротивление. Ключевой позицией немцев на этом направлении являлась Гнездиловская высота. Поэтому командование фрон-

та, усиленная танками и самоходной артиллерией и так называемый восточный батальон «власовцев». Ожидался подход ещё нескольких подразделений «Тигров» и штурмовых орудий «Фердинанд».

Четыре дня гвардейцы-сибиряки штурмовали высоту и лишь 11 августа она была взята, освобождено село Павлиново и перерезана железная дорога на Ельню. **Это дало возможность 146-й стрелковой дивизии с небольшими потерями освободить 13 августа город Спас-Деменск.**

В период с 28 августа по 6 сентября войска Западного фронта провели Ельнинско-Дорогобужскую фронтальную операцию, в ходе которой 30 августа овладели Ельней, а 1 сентября, форсировав Днепр, освободили город Дорогобуж.

Войска Калининского и Западного фронтов после перегруппировки 14 – 15 сентября возобновили наступление, проводя соответственно Духовщино-Демидовскую (Калининский фронт) и Смоленско-Рославльскую (Западный фронт) фронтальные операции. 16 сентября был освобожден город Ярцево, 21 сентября – город Демидов, 25 сентября – города Смоленск и Рославль.

Продвинувшись на 200-250 километров в полосе шириной 400 километров, советские войска ко 2 октября вышли на рубеж западнее Велижа, Рудни, реки Проня, где перешли к обороне.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

Приняты новые меры поддержки многодетных семей и компенсации на оплату услуг ЖКХ

20 июня состоялось заключительное заседание весенней сессии Законодательного Собрания. До начала парламентских каникул депутаты рассмотрели почти четыре десятка вопросов, большая часть которых имеет высокую социальную значимость.

Депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета за 2012 год

Доходы региональной казны за прошлый год составили 38 074 061,6 тыс. рублей, расходы - 40 972 288,0 тыс. рублей. Таким образом, благодаря активному притоку инвестиций, в области сохраняются высокие темпы роста доходов областного бюджета — по отношению к 2011 году они составили 113,9%. Этот показатель выше, чем в большинстве соседних регионов.

Приняты новые компенсации расходов за услуги ЖКХ

Весомым ответом на справедливые возмущения граждан в связи с ростом тарифов на услуги ЖКХ стали новые компенсации расходов на эти нужды, утвержденные депутатами.

За первое полугодие 2013 года компенсация будет выплачиваться в размере разницы между платой в любом месяце первого полугодия 2013 года и платой за декабрь 2012 года, за второе полугодие - в размере разницы между платой в расчетном месяце второго полугодия и платой за декабрь 2012 года, рассчитанной с учетом индекса роста тарифов. В зависимости от наличия или отсутствия центрального отопления и горячего водоснабжения этот индекс будет варьироваться от 12 до 15 процентов.

Такси – под единый стандарт

В Калужской области уже с 1 июля этого года вводится единая цветовая гамма кузова легкого такси. Соответствующим законом, принятым на заседании, определен единый для всех перевозчиков цвет - желтый. Всем получившим разрешение на осуществление этой деятельности до 1 июля 2013 года документ предписывает привести кузов такси в соответствие с требованиями в срок до 1 января 2015 года. Всем остальным придется позаботиться о соответствии своего автопарка требованиям закона, не дожидаясь 2015 года.

Многодетным семьям возместят проценты по ипотеке

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации в настоящее время многодетным семьям, состоящим на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, предоставляется социальная выплата на приобретение или строительство жилья.

В то же время большое количество многодетных семей не признано нуждающимися в связи с превышением уровня доходов. Они могут улучшить свои жилищные условия только за счет собственных средств либо привлечения ипотечных кредитов. Этим семьям, в соответствии с одобренным депутатами законом, установлен новый вид социальной поддержки в виде возмещения процентной ставки по ипотеке.

Право на эти выплаты получают граждане, проживающие в таких условиях, когда на одного члена семьи приходится не более 11 кв. метров.

По словам председателя Законодательного Собрания Виктора БАБУРИНА, принятый закон наряду с обеспечением многодетных семей земельными участками, предоставлением им дополнительных выплат и введением регионального материнского капитала, - очередной шаг на пути формирования целостной демографической политики.

В Калужской области утверждены новые памятные даты

Принят на заседании сессии и закон о патриотическом воспитании, в котором предусмотрена государственная поддержка военно-патриотических объединений. Три последующих закона стали его логическим продолжением. Так, получила поддержку депутатов инициатива о появлении в области новых почетных званий - «Населенный пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести», «Населенный пункт трудовой славы» и «Трудовая слава Калужской области».

На развитие традиций патриотизма и любви к своей малой Родине направлен также закон, установивший два новых праздника: 5 июля - День образования Калужской области и День официальных символов Калужской области; 17 сентября - День освобождения территории нынешней Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.

В регионе будет Уполномоченный по защите прав предпринимателей

В скором времени в регионе появится Уполномоченный по защите прав предпринимателей.

Принятым на заседании сессии законом определено его правовое положение, основные задачи и компетенция.

Необходимость появления этого института обусловлена тем, что нередко субъекты предпринимательской деятельности не в силах самостоятельно разрешить проблемы, связанные с нарушением их прав и законных интересов, особенно в тех случаях, когда имеют место административные барьеры, бюрократическое давление, коррупционные проявления.

Осенняя сессия Законодательного Собрания откроется в сентябре.

Константин ЛЕОНОВ.

Праздники

Молодость – это период надежд, взлетов и достижений

Вчера по календарю знаменательных дат прошел День молодежи. Он гордо занимает место среди международно признаваемых праздников. Объясняется это тем, что именно молодые люди, яркие и энергичные, определяют перспективы славной истории страны. В отличие от тех, кто принимал поздравления в этот день, сам праздник просто ребенок, настолько он молод. В России официально утвержден только с 1993 года и отмечается 27 июня.

Молодость - прекрасный период в человеческой жизни. Провести ее и прожить нужно так, чтобы воспоминания остались на всю оставшуюся жизнь. Конечно же, речь идет о положительных эмоциях и впечатлениях. Ведь это время мечтаний, смелых надежд, поиска себя, первой любви и становления как личности. Нужно отметить, что это также непростое время



Молодежь ТВОРЧЕСКАЯ,



ТРУДОЛЮБИВАЯ,

ясь членом Молодежного Совета, председателем Молодежной территориальной избирательной комиссии и членом клуба «Молодой политик». Председателем же районного Молодежного Совета, а значит, координатором всей работы с молодежью представителями населения избрана Любовь Пивкина (воспитатель детского сада при школе №2).

Представители молодого поколения есть и в местных органах власти – депутатском корпусе. Правда, их немного, всего пять, но будем надеяться, это только начало. Районная администрация всесторонне поддерживает молодые семьи, начинающих специалистов и рабочих: существует программа «Жилище», выделяют земельные участки под строительство жи-

перехода от детства к взрослой жизни.

Для молодых у нас открыто множество дверей, им предстоят многие открытия и начинания. Молодежь – наше будущее. Сейчас в стране делается очень многое для того, чтобы она имела прекрасные перспективы. Расширятся возможности для получения среднего, высшего, специального образования. Большое внимание уделяется снижению молодежной безработицы. Разработана и осуществляется молодежная политика. Государство поддерживает молодые семьи.

Поскольку сам термин «молодежь» имеет достаточный возрастной разброс, очень многие считают праздник своим. Это и те, кто еще не вырос из статуса ребенка, школьники, подростки, но есть и такие, кто полагает, что достойны поздравлений, потому что «молоды душой!».

А что собой представляет молодежь района, какая она? Несмотря на малочисленность населения, в районе живут и трудятся достойные представители молодого поколения, обладающие тем уровнем мобильности, интеллектуальной активности и здоровья, которые выгодно отличают их от других групп населения. Ни одно районное мероприятие не обходится без участия молодежи. В конкурсах, фестивалях на сцене районного и сельских домов культуры очень часто участниками становятся именно молодые. У нас даже есть традиционный «Конкурс молодой семьи» (кстати, в районе проживают более 150 семей в возрасте до 35 лет). В



СПОРТИВНАЯ.

спартакиадах и соревнованиях тон тоже задают молодые спортсмены.

Многие в городе знают о волонтерском движении учащихся ПУ-35, их помощи престарелым и одиноким. Молодежь района ежегодно становится активной участницей акции «Гвардейская ленточка» и «Вахты памяти».

В каждом трудовом коллективе можно найти молодого человека, который зарекомендовал себя с хорошей стороны. И когда вы читаете эти строчки, знайте, что их набирали и верстали номер тоже молодые сотрудницы редакции – Елена Коробенкова и Мария Шустрова. Елена активно участвует в общественных молодежных делах, явля-

ясь, оказывают адресную поддержку и выдают целевые направления абитуриентам. А при реабилитационном центре для несовершеннолетних «Черемухи» действует консультационный пункт по оказанию психологической помощи молодым семьям, члены которого ведут еще и патронаж молодых мам. Завтра по сложившейся традиции на городской площади пройдет праздничный концерт и массовое гуляние, посвященные Дню молодежи. С праздником вас, молодые!

Е. БУДАНОВА,
гл. специалист отдела по делам семьи, молодежи и спорта администрации МР «Спас-Деменский район».



Понедельник, 1 июля

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.15 "Контрольная закуп-
ка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "Я подаю на развод" 16+
16.10 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
17.00 "ПРОСПЕКТ БРАЗИЛИИ"
16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЛИСТ ОЖИДАНИЯ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.25 "Викинг" 18+
01.25, 03.05 "МЕНЯ ЗОВУТ ХАН"
16+

Россия 1

05.00 "Утро России"

09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное
время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная
часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА
БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ЛАСТОЧКИНО
ГНЕЗДО" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малы-
ши!"
21.00 "ОТЕЛЬ "ПРЕЗИДЕНТ" 12+
22.50 "РАСКОЛ" 16+
00.55 Кузькина мать 12+
01.55 "Вести +"
02.20 "ПЯТИБОРЕЦ" 16+
04.20 "Комната смеха"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Се-
годня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-
НАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное про-
исшествие. Обзор"

16.25 "Прокурорская проверка"
16+
17.35 "БРАТАНЫ" 16+
19.30 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ"
16+
23.35 "СТЕРВЫ" 18+
01.30 "Война против своих" 16+
02.30 "Дикий мир"
03.00 "БРАЧНЫЙ КОНТРАКТ"
16+
05.00 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗА-
ЛА" 16+

Культура

07.00 Канал "Евроьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "ШУМИ, ГОРОДОК"
12.30 "Лесной дух"
12.40 "Кофе. Путешествие с вос-
тока на запад"
13.25 "Рем Хохлов. Последняя вы-
сота"
14.05 Спектакль "Зимородок"
15.40, 19.30, 23.40 Новости куль-
туры
15.50 "ВИОЛЕТТА"
17.30 "ЧАРОДЕЙКА"
18.25, 01.25 "Мировые сокрови-
ща культуры"
18.40 "Полиглот"
19.45 "Александр Менакер. Ры-
царь синего стекла"
20.30 "Кто мы?"
21.00 "Средневековое мышле-
ние"

Программа телевидения

22.00 "Сцены из жизни. Тамара
Синявская"
22.30 "Соло для одиноких сов. Эн-
тони Блант"
23.10 "Архетип. Невроз. Либи-
до"
00.00 "Кинескоп"
00.40 "В Москву, в Москву..."
01.40 "Academia"
02.30 Музыка на канале

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-2" 12+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Неделя" 12+
10.00 "Время спорта" 6+
10.45 "Времена и судьбы" 0+
11.15, 22.00 "Мир природы" 12+
12.10 "Пять историй" 16+
12.35 "СПАЛЬНЫЙ РАЙОН" 16+
13.29, 15.29 "Исторический кален-
дарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Но-
вости"
13.45 "Экология красоты" 6+
14.15 "Коммунальная революция"
6+
14.45 "Предупреждение" 12+
15.00 "Планета "Семья" 6+
15.50 "Родной образ" 0+



16.50 "Повесть временных лет"
0+
17.00 "Полиглот в Калуге" 6+
17.40 "Никуся и Маруся пригла-
шают в гости" 0+
18.00 "Точка зрения"
18.30 Мультфильм
18.45 "Навигатор" 12+
19.15 "Обзор прессы" 6+
20.00, 00.45 "ВЫСШАЯ МЕРА"
16+
20.50 "Семья России" 12+
23.00 "Наше культурное насле-
дие" 6+
00.00 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+
03.50 "НАБЕРЕЖНЯ ОРФЕВР"
16+

Вторник, 2 июля

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "Я подаю на развод" 16+
16.10 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
17.00 "ПРОСПЕКТ БРАЗИЛИИ"
16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЛИСТ ОЖИДАНИЯ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.25 "Викинг" 18+

01.15, 03.05 "12 РАУНДОВ" 16+
03.20 "УБРАТЬ ПЕРИСКОП" 12+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное
время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная
часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА
БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ЛАСТОЧКИНО
ГНЕЗДО" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малы-
ши!"
21.00 "ОТЕЛЬ "ПРЕЗИДЕНТ" 12+
22.50 "РАСКОЛ" 16+
01.55 "Вести +"
02.20 "Честный детектив". 16+
02.55 "ВЗЯТЬ ЖИВЫМ"
04.20 "Комната смеха"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Се-
годня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-
НАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное про-
исшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка"
16+
17.35 "БРАТАНЫ" 16+
19.30 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ"
16+
23.35 "СТЕРВЫ" 18+
01.30 "Главная дорога" 16+
02.00 "Квартирный вопрос"
03.00 "Дикий мир"
03.20 "ХОЛИМ ОДНОГО ДЕРЕВА"
12+

Культура

06.30 Канал "Евроьюс"
10.00 "Наблюдатель"

11.15, 00.00 "Рожденные в СССР.
28 лет"
13.00 "Запечатленное время"
13.25, 21.00 "Средневековое
мышление"
14.25 "ОТЦЫ И ДЕТИ"
15.10 "Красуйся, град Петров!"
15.40, 19.30, 23.40 Новости куль-
туры
15.50 "ВИОЛЕТТА"
17.30 Музыка на канале
18.15 "Александр Вишневецкий.
Осколок в сердце"
18.40 "Полиглот"
19.45 "Острова"
20.30 "Кто мы?"
22.00 "Сцены из жизни. Тамара
Синявская"
22.30 "Соло для одиноких сов"
23.10 "Архетип. Невроз. Либи-
до"
01.45 Музыка на канале
01.55 "Academia"

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-2" 12+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Мир природы" 12+
10.00 "Азбука здоровья" 12+

10.25, 16.45 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ
ЗНАТОКИ" 12+
11.50 "НЕПРИРУЧЕННЫЕ" 12+
12.40, 20.00 "ВЫСШАЯ МЕРА"
16+
13.29, 15.29 "Исторический кален-
дарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Но-
вости"
13.45 "Обзор прессы" 6+
14.00 "Полиглот в Калуге" 0+
14.45 "Регион и бизнес" 6+
15.00 "Искусство одеваться" 12+
15.50, 05.05 "АДЬЮТАНТЫ
ЛЮБВИ" 16+
17.55 "Удивительные обитатели
сада" 12+
18.20 "Геофактор" 16+
18.35 "Собачья жизнь" 6+
19.00 "Жилищный вопрос" 6+
19.15 "Официально" 12+
20.50 "Семья России" 12+
22.00 "Мир природы" 12+
23.00 "Притяжение земли" 6+
23.15 "Мы там были" 12+
00.00 "Неформат" 16+
00.30 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+
01.15 "проLIVE" 12+
02.10 "ПУТЬ ДОМОЙ" 16+

Среда, 3 июля

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Но-
вости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.30 "Контрольная закуп-
ка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "Я подаю на развод" 16+
16.10 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
17.00 "ПРОСПЕКТ БРАЗИЛИИ"
16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЛЮБОВЬ С ОРУЖИЕМ"
16+
23.20 "Вечерний Ургант" 16+
23.50 Ночные новости

00.20 "Викинг" 18+
01.05 "ФОРС-МАЖОРЫ" 16+
01.55, 03.05 "ТРОН" 12+
03.35 "Андрей Соколов. Долгая
дорога в ЗАГС"

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное
время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная
часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА
БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ЛАСТОЧКИНО
ГНЕЗДО" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малы-
ши!"
21.00 "ОТЕЛЬ "ПРЕЗИДЕНТ" 12+
22.50 "РАСКОЛ" 16+
01.00 "Красная Мессалина. Дек-
рет о сексе" 18+

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Се-
годня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-
НАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное про-
исшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка"
16+
17.35 "БРАТАНЫ" 16+
19.30 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ"
16+
23.35 "СТЕРВЫ" 18+
01.25 "Дачный ответ"
02.30 "Дикий мир"
03.15 "ХОЛИМ ОДНОГО ДЕРЕВА"
12+
05.00 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗА-
ЛА" 16+

Культура

06.30 Канал "Евроьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 00.00 "Рожденные в СССР.
28 лет"
13.00 "Запечатленное время"
13.25, 21.00 "Средневековое
мышление"
14.25 "ОТЦЫ И ДЕТИ"
15.10 "Красуйся, град Петров!"
15.40, 19.30, 23.40 Новости куль-
туры
15.50 "ЖЮЛИ, ШЕВАЛЬЕ ДЕ
МОПЕН"
17.30 Музыка на канале
18.30 "Елена Блаватская"
18.40 "Полиглот"
19.45 "Мой друг Андрей Болтнев"
20.30 "Кто мы?"
22.00 "Сцены из жизни. Тамара
Синявская"
22.30 "Соло для одиноких сов"
23.10 "Архетип. Невроз. Либи-
до"
01.45 Музыка на канале
01.55 "Academia"
02.40 "Мировые сокровища куль-
туры"

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-2" 12+

06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00, 22.00 "Мир природы" 12+
10.00 "Полиглот в Калуге" 6+
10.40, 16.45 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ
ЗНАТОКИ" 12+
11.50 "НЕПРИРУЧЕННЫЕ" 12+
12.40, 20.00 "ВЫСШАЯ МЕРА"
16+
13.29, 15.29 "Исторический кален-
дарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Но-
вости"
13.45 "Официально" 12+
14.00 "Я профи" 6+
14.30 "Экология красоты" 6+
15.00 "Жилищный вопрос" 6+
15.15 "Высший сорт" 0+
15.50, 05.05 "АДЬЮТАНТЫ
ЛЮБВИ" 16+
17.50 "Экспедиция вокруг света"
12+
18.45 Мультфильм
19.00 "Культурная Среда" 6+
20.50 "Семья России" 12+
23.00 "Планета "Семья" 6+
00.00 "Родной образ" 0+
01.00 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+
01.45 "Кругооборот" 12+
02.10 "Выжить в мегаполисе" 16+
02.55 "АНГЕЛ" 16+



Четверг, 4 июля

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.20 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "Я подаю на развод" 16+
16.10 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
17.00 "ПРОСПЕКТ БРАЗИЛИИ" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЛЮБОВЬ СОРУЖИЕМ" 16+

23.20 "Вечерний Ургант" 16+
23.50 Ночные новости
00.20 "Викинг" 18+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ЛАСТОЧКИНО ГНЕЗДО" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ОТЕЛЬ "ПРЕЗИДЕНТ" 12+
22.50 "РАСКОЛ" 16+

01.55 "Вести +"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.35 "БРАТАНЫ" 16+
19.30 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+
21.25 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
23.35 "СТЕРВЫ" 18+

Культура

06.30 Канал "Евроныс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 00.40 "ПРОДАЕТСЯ МЕДВЕЖЬЯ ШКУРА"

12.20 100 лет со дня рождения Т. Еремеевой
13.00 "Запечатленное время"
13.25 "Средневековое мышление"
14.25 "ОТЦЫ И ДЕТИ"
15.10 "Красуйся, град Петров!"
15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
15.50 "ЖОЛИ, ШЕВАЛЬЕ, ДЕМОПЕН"
17.30 Концерт
18.40 "Полиглот"
19.45 "Тайный советник королева"
20.30 "Кто мы?"
21.00 "Неизвестная жизнь древних египтян с Терри Джонсом"
21.50 "Гюстав Курбе"
22.00 "Сцены из жизни. Тамара Синявская"
22.30 "Соло для одиноких сов. Константин Мельник"
23.10 "Архетип. Невроз. Либида"
00.00 "Во глубине Сибири"

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-2" 12+
06.30 Мультсеанс 0+

07.00 "Легко"
09.00, 22.00 "Мир природы" 12+
10.00 "Коммунальная революция" 6+
10.30, 16.45 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ" 12+
11.35, 14.15 Мультфильм
11.50 "НЕПРИРУЧЕННЫЕ" 12+
12.40, 20.00 "ВЫСШАЯ МЕРА" 16+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Культурная Среда" 6+
14.30 "Геофактор" 16+
14.45 "Мы там были" 12+
15.00 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
15.50 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
18.20 "Полиглот в Калуге" 6+
19.00 "Пригласительный билет" 19.15 "Главная тема" 12+
20.50 "Семья России" 12+
23.00 "Азбука здоровья" 12+
00.00 "Порядок действий Дурное вино" 16+

Пятница, 5 июля

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.50 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "Жди меня"
16.10 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
17.00 "ПРОСПЕКТ БРАЗИЛИИ" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Человек и закон" 16+
19.50 "Поле чудес"
21.00 "Время"
21.30 "Один в один!"

00.30 "The Rolling Stones - Crossfire Hurricane" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ЛАСТОЧКИНО ГНЕЗДО" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "Юрмала" 12+
22.55 "ЗАВИСТЬ БОГОВ" 16+
01.45 "АНГЕЛОЧЕК-МСТИТЕЛЬНИЦА" 16+

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
19.30 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+
23.25 "Кодекс чести. Мужская история" 16+
00.20 "Ты не поверишь!" 16+

Культура

06.30 Канал "Евроныс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.20 "Соблазненные страной советов"
11.00 Важные вещи
11.15, 00.00 "АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ"

12.50 "Лоскутный театр"
13.00 "Запечатленное время"
13.30 "Неизвестная жизнь древних египтян с Терри Джонсом"
14.25 "ОТЦЫ И ДЕТИ"
15.10 "Красуйся, град Петров!"
15.50 "УЗНИЦЫ"
17.30 "Игры классиков"
18.35 "Тридцатые в цвете". "На краю света"
19.45 "Распахнуть окно"
20.30 "КОГДА ДЕРЕВЬЯ БЫЛИ БОЛЬШИМИ"
22.00 Концерт
22.30 "Линия жизни"
23.20, 02.40 "Мировые сокровища культуры"
01.35 Музыка на канале

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-2" 12+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Мир природы" 12+

10.00 "Родной образ" 0+
11.00 "Притяжение земли" 6+
11.20 "Я профи" 6+
11.50 "НЕПРИРУЧЕННЫЕ" 12+
12.40 "ВЫСШАЯ МЕРА" 16+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30 "Новости"
13.45 "Главная тема" 12+
14.00 "Бесполезная передача" 12+
14.30, 02.45 "Пять историй" 16+
15.00 "Азбука здоровья" 12+
15.50, 04.10 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
17.35 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ" 12+
19.00 "Навигатор" 12+
20.00 "проLIVE" 12+
21.00 "Экология красоты" 6+
22.00 "ПРИВЕТ", МАЛЫШ!" 12+
23.35 "Неформат" 16+
00.00 "НА ГРЕБНЕ ВОЛНЫ" 16+
02.05 "Доказательство вины" 16+

Суббота, 6 июля

Первый канал

05.25, 06.10 "ДЫМОТЕЧЕСТВА" 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 "РАССЛЕДОВАНИЕ"
08.20, 08.45 Мультсериал
09.00 "Играй, гармонь любимая!"
09.45 "Слово пастыря"
10.15 "Смак" 12+
10.55 "Другой Андрей Мягков" 12+
12.15 "Идеальный ремонт"
13.10 "Абракадабра" 16+
15.30 "Форт Боярд" 16+
16.55 "Тамара Синявская. Свет моей любви" 12+
18.00 Вечерние новости
18.15 "Угадай мелодию"
18.55 "Кто хочет стать миллионером?"

20.00 "Невероятный Гудвин" 16+
21.00 "Время"
21.20 "Сегодня вечером" 16+
23.00 "Две звезды"

Россия 1

04.55 "ТРОЕ В ЛОДКЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ"
07.30 "Сельское утро"
08.00, 11.00, 14.00 "Вести"
08.10, 11.10, 14.20 "Местное время. Вести - Москва"
08.20 "Минутное дело"
09.20 "Субботник"
10.05 "Погоня"
11.20 Вести. Дежурная часть
11.55 "Восход Победы. Курская буря" 12+
12.50, 14.30 "ЧУЖИЕ МЕЧТЫ" 12+
17.10 "Субботный вечер"
19.05, 20.45 "ДОМОПРАВИТЕЛЬ" 12+
20.00 "Вести в субботу"

21.40 Универсиада 2013 г.
01.55 "АЛЬПИНИСТ" 12+

НТВ

06.00 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 Лотерея "Золотой ключ"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминим"
10.20 "Главная дорога" 16+
10.55 "Кулинарный поединок"
12.00 "Квартирный вопрос"
13.25 "Следствие вели..." 16+
14.15 "Очная ставка" 16+
15.20 "Своя игра"
16.10, 19.20 "ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ" 16+
00.10 Теннис 12+
02.00 "ГРУ: тайны военной разведки" 16+
02.55 "Дикий мир"

Культура

06.30 Канал "Евроныс"
10.00 "Обыкновенный концерт"
10.35 "КНЯЖНА МЕРИ"
12.10 "Хрустальные дожди"
12.50 "Большая семья"
13.45 "Пряничный домик"
14.15 Мультфильм
15.35 "Пешком..."
16.05 "Вся Россия"
17.45 "Гении и злодеи"
18.15 "Асматы"
19.10 "Больше, чем любовь"
19.50 "ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ"
21.30 Концерт
22.20 Спектакль "Безумный день, или Женитьба Фигаро"

НИКА-ТВ

07.35, 09.40 Мультсеанс 0+
07.59 "Исторический календарь" 6+
08.00 "Новости"
08.30 "Коммунальная революция" 6+

09.00 "Полиглот в Калуге" 6+
10.00 "Легкая неделя" 6+
10.30 "Собачья жизнь" 6+
11.00 "Регион и бизнес" 6+
11.15 "Жилищный вопрос" 6+
11.30 "Азбука здоровья" 12+
12.00 "Детский канал" 0+
13.00 "Мы там были" 12+
13.15 "Высший сорт" 0+
13.30 "Предупреждение" 12+
13.45 "Пригласительный билет" 6+
14.00 "Родной образ" 0+
15.00 "Мир природы" 12+
15.55, 18.00 Мультфильм
16.10 "Удивительные обитатели сада"
16.35 "Экспедиция вокруг света"
17.30 "Экология красоты" 6+
18.10 "Территория внутренних дел" 18.30 "Неделя"
19.35 "Время спорта" 6+
20.20 "проLIVE" 12+
21.20 "Кругооборот" 12+
21.50 "СПАЛЬНЫЙ РАЙОН" 16+
22.50 "ВЫСШАЯ МЕРА" 16+
02.00 "АНГЕЛ" 16+

Воскресенье, 7 июля

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 "ПУТЬ К ПРИЧАЛУ" 12+
07.40 "Служу Отчизне!"
08.15, 08.45 Мультсериал
08.55 "Здоровье" 16+
10.15 "Непутевые заметки" 12+
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.15 "Ералаш"
13.35 "ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА" 16+
16.50 "День семьи, любви и верности"
18.50 "Вышка" 16+
21.00 Воскресное "Время"

22.00 "Универсальный артист"
23.45 "Дети Третьего рейха" 16+
00.45 "ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН" 12+

Россия 1

05.20 "ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ"
08.25 "Сам себе режиссер"
09.10 "Смехопанорама"
09.40 "Утренняя почта"
10.20, 14.20 "Местное время. Вести - Москва"
11.00, 14.00 "Вести"
11.10 "Городок"
11.45, 14.30 "СПАСТИ МУЖА" 12+
16.00 "Смеяться разрешается"
18.00 "НОЧНОЙ ГОСТЬ" 12+
20.00 Вести недели
21.30 "МАТЬ И МАЧЕХА" 12+
01.20 "РАЗОБЛАЧЕНИЕ" 16+
04.00 "Комната смеха"

НТВ

06.00 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото плюс"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.20 "Кулинарные курсы"
10.55 "Чудо техники" 12+
11.25 "Поедем, поедим!"
12.00 "Дачный ответ"
13.25 "Следствие вели..." 16+
14.15 "Очная ставка" 16+
15.20 "Своя игра"
16.10, 19.20 "ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ" 16+
00.15 Теннис 12+

Культура

06.30 Канал "Евроныс"
10.00 "Обыкновенный концерт"

10.35 "ОВОД"
12.10, 19.35 "Острова"
12.55 "Россия, любовь моя!"
13.20 "МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ"
15.05, 01.35 Мультфильм
15.30, 00.45 "Бобры - строители плотин"
16.25, 23.00 Концерт
17.30 "Послушайте!"
18.45, 01.55 "Искатели"
20.15 "ПОСЛЕСЛОВИЕ"
21.50 "Инна Макарова - крупным планом"

НИКА-ТВ

06.00 "НЕПРИРУЧЕННЫЕ" 12+
07.30 "Легкая неделя" 6+
08.00 "Неделя" 12+
09.05 "Территория внутренних дел" 16+
09.30 "Времена и судьбы" 6+

10.00 "Время спорта" 6+
10.45 "Детский канал" 0+
12.00 "Родной образ" 0+
13.00 "Полиглот в Калуге" 6+
13.40 "Огород без хлопот" 6+
14.00 "Я профи" 6+
14.30 "Кругооборот" 12+
15.00, 20.10 Мультфильм
15.15 "Пригласительный билет" 15.30 "Искусство одеваться" 12+
16.00 "Культурная Среда" 6+
16.30 "Азбука здоровья" 12+
17.00 "проLIVE" 12+
18.00 "НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА", ИЛИ НА БРАЙТОН БИЧ ОПЯТЬ ДУТ ДОЖДЬ" 16+
19.40 "Область футбола" 12+
21.50 "СПАЛЬНЫЙ РАЙОН" 16+
22.50 "Порядок действий Дурное вино" 16+
23.20 "ТАНЕЦ АНГЕЛА" 16+
01.05 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+



Человек и Закон

СМС-ка ВМЕСТО ПОВЕСТКИ

Кировский районный суд г. Спас-Деменска начал уведомлять участников процесса о дате и времени заседания с помощью СМС-сообщений. С 9 февраля 2012 года принято Постановление Пленума Верховного Суда РФ №3 «О внесении изменений в некоторые постановления пленума Верховного суда Российской Федерации». Документ официально закрепил возможность отправки судами СМС-извещений вместо почтовой корреспонденции. После этого все регионы получили возможность заключать договора на СМС-извещения участников судопроизводства.

Использовать СМС-извещения выгодно как суду, так и гражданину, участвующему в судебных делах. Для судов это значительная экономия бюджета - стоимость отправки одного СМС-извещения составляет 60-80 копеек, в то время как заказное письмо в зависимости от региона стоит не менее 20-25 рублей. Экономия времени специалиста суда, чтобы отправить СМС-извещение требуется в среднем не более 30 секунд, и высокая скорость доставки до участника дела, в то время как заказное письмо дойдет до получателя не ранее чем через неделю. В конечном итоге - снижение рисков срыва судебных слушаний. Почти любой гражданин, участвующий в судебном разбирательстве, сталкивался с проблемой, когда письмо с вызовом в суд доходило либо после слушания, либо терялось на почте. У СМС-извещения такой проблемы нет. Специалист суда в режиме реального времени видит, было ли СМС доставлено адресату. Само СМС идет по защищенному каналу данных, поэтому риск недоправки минимален.

Для граждан преимущества состоят в том, что сообщение приходит прямо на телефон. Человеку не требуется идти на почту. СМС можно сохранить в телефоне и при необходимости вспомнить нужную информацию. В отличие от обычного почтового отправления, когда письмо может затеряться, СМС-сообщение приходит прямо на телефон из суда, без посредников. При этом получение СМС-извещений является добровольным: если по каким-либо причинам человеку неудобно получать СМС, он может получить извещение заказным письмом. Чтобы получать СМС-извещения, достаточно просто заполнить в суде специальную форму расписки о согласии. Такая СМС-ка бесплатна для граждан, отвечать на нее не нужно - суд получает отчет о доставке автоматически. Если у человека сломался телефон или он не в сети, ему пошлют обычную традиционную бумажную повестку по почте.

С. ФИТИСОВА,
консультант суда, юрист 1 класса.

Увеличен срок для уплаты административного штрафа

Напоминаем водителям о том, что Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 49-ФЗ увеличен срок уплаты штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности, а также введен альтернативный вид наказания и новые основания лишения специального права за его неуплату.

Таким образом, теперь штраф должен быть уплачен не позднее 60 дней (ранее - 30) со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

Напомним, что упомянутое постановление вступает в силу по истечении 10 суток со дня вручения или получения копии постановления, если оно не было обжаловано или опротестовано.

Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим законом, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток.

Помимо этого Федеральным законом в КоАП РФ вводится альтернативный вид наказания за неуплату штрафа и самовольное оставление места отбывания административного ареста в виде обязательных работ на срок до 50 часов.

Документ вступил в силу 9 мая 2013 года.

Также информируем вас, что все заявители, обращающиеся в отделения Госавтоинспекции по вопросам регистрации транспортных средств или выдачи водительского удостоверения, в обязательном порядке проверяются по учетам лиц, совершивших административные правонарушения в области дорожного движения и не исполнивших свою обязанность по уплате административных штрафов.

О. БАЛАБАНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МОМВД России «Кировский»,
ст. лейтенант полиции.

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА – зона повышенной опасности

Любая дорога опасна, а железная особенно. Это связано с мощностью транспорта, который движется по ней. В свою очередь наиболее уязвимыми местами на ней остаются переезды.

В текущем году резко ухудшилось положение дел с обеспечением безопасности движения на железнодорожных переездах. С начала года допущен рост количества дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах. Если в 2012 году их было 86, то в 2013 уже 98. В результате допущенных аварий пострадали 74 человека (в 2012 г. – 62), 22 из них погибли. Четыре дорожно-транспортных происшествия произошли со сходом подвижного состава как с пассажирами, так и грузовыми поездами (поровну). Участились также случаи дорожно-транспортных происшествий на переездах, обслуживаемых дежурным работником, которых уже в текущем году допущено пять.

Так, 16 апреля 2013 года в 03. час. 19 мин. на 1 км первого соединительного пути станции Внуково Московско-Смоленского региона на регулируемом переезде, не обслуживаемом дежурным работником, при исправно действующей автоматической переездной сигнализации допущено столкновение маневрового тепловоза с грузовым автомобилем марки «SCANIA», который выехал на переезд в непосредственной близости перед приближающимся поездом. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадавших, схода подвижного состава и повреждений обустройства инфраструктуры нет.

В эти же сутки в 07.45 на 8 км перегона Бокино-Тамбов-1 Ми-



чуринского региона Юго-Восточной Дирекции инфраструктуры на регулируемом переезде, не обслуживаемом дежурным работником, при исправно действующей автоматической переездной сигнализации допущено столкновение поезда №6555 с легкой автомашиной «Лада-Калина». В результате водитель и один пассажир автомашины погибли на месте, еще два пассажира с тяжелыми травмами госпитализированы. Схода подвижного состава и повреждений обустройства инфраструктуры нет.

16 апреля 2013 года в 19.40 на 174 км в границах станции Клинцы Брянского региона Московской Дирекции инфраструктуры на регулируемом переезде, не обслуживаемом дежурным работником, при исправно действующей автоматической переездной сигнализации допущено столкновение грузового

автомобиля «МАЗ» с пригородным поездом, в результате которого пострадавших нет, схода подвижного состава и повреждений обустройства инфраструктуры нет.

Эту печальную статистику можно продолжить, но, как видим, основная причина допущенных дорожно-транспортных происшествий – нарушение водителями автомашин пунктов 15.3, 15.5 Правил дорожного движения РФ. Водители несут персональную ответственность за эти нарушения, гораздо больше – тяжесть последствий аварии. Желание сэкономить минуту, невнимательность, вседозволенность приводят к трагическим последствиям.

А. СЕЛИВЕРСТОВ,
начальник Сафоновской
станции пути. г. Сафоново,
Смоленская область.

Где и как оформить биопаспорт

ствляется ежедневно с понедельника по субботу включительно, а также в Кировском районе Калужской области (г. Киров, площадь Заводская, д. 6), прием все дни недели с 9.00 до 17.00, кроме четверга.

С заявлением на биометрический паспорт необходимо обращаться лично и только в вышестоящие подразделения (Калуга, Киров). Это связано с тем, что фотография на новый паспорт делается на специальном приборе, в непосредственном оборудованном для этой цели кабинете. Также хотелось бы отметить, что в биометрический паспорт сведения о детях не вносятся, на ребенка необходимо готовить отдельный паспорт, а значит, его присутствие обязательно при подаче документов.

Часы приема документов на оформление заграничного паспорта нового поколения с биометрическими данными в Кирове:

Понедельник
9.00-13.00 14.00-17.00.
Вторник
9.00-13.00 14.00-17.00.
Среда
9.00-13.00 14.00-17.00.
Пятница
9.00-13.00 14.00-16.00.

Прием проводится в 1-ю и 3-ю субботы месяца с 9:00 до 14:00, в связи с этим прием в следующий за приемной субботой понедельник - с 15:00 до 17:00 часов.

Готовый паспорт из Кирова направляется в подразделение ФМС в Спас-Деменск, так что получить новый заграничный паспорт гражданин сможет по месту жительства, т.е. в миграционной службе Спас-Деменска по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 88. При себе необходимо иметь свой внутренний паспорт гражданина Российской Федерации.

Жители Калужской области также могут обратиться в отдел оформления заграничных паспортов в Калуге по адресу: ул. Ленина, д.118. Прием документов: понедельник-четверг - с 8.00 до 20.00; в пятницу - с 8.00 до 16.45; в субботу - с 8.00 до 14.00.

Заграничные паспорта можно оформить также через Интернет на портале gosuslugi.ru.

И. ЛЕОНЕНКОВА,
инспектор МО УФМС
России по Калужской
области
в г. Кирове



Люди земли спас-деменской

Есть женщины в русских селеньях

Хочу поведать вам историю жизни своей землячки Александры Нестеровны Носенковой, жительницы д. Ключки. Эта удивительная женщина - пример достойного подражания для своих детей и всех нас.

Вся ее жизнь неразрывно связана с родным краем, с д. Ключки. Родилась в 1931 году в многодетной семье, где росли четыре дочери и сын. Один ребенок умер в младенчестве. Последняя девочка родилась после войны, в 1950 году. Через год умерла мама, и все заботы о годовалой сестре легли на плечи Александры. Отец-фронтовик работал на железной дороге, старшие сестра и брат во всем помогали ему, но, повзрослев, уехали в город работать.

Неизгладимый след оставила в судьбе Александры Нестеровны война. Десятилетней девочкой она, как и другие советские люди, испытала голод, холод, страх за свою жизнь, за жизнь матери, сестры, брата, воевавшего на фронте отца. Воспоминания о войне до сих пор берут душу. Александра Нестерова нередко рассказывает о тех ужасных событиях своим детям и внукам, о том, как было трудно, как жили в концлагере в г. Рославле, как вернулись на пепелище и начинали все с нуля. При этом были счастливы, что отец вернулся живой. Но и после войны хватало бед и забот.

Как все крестьянские дети Александра с малых лет приучена к тяжелому физическому труду. Она никогда не сетовала, что в деревне нужно работать от зари до зари. Успевала по дому, хозяйство было большое да маленькая сестра, которой она отдавала всю душу. Работала дояркой в д. Оселье. Ненадолго перешла рабочей на сортоучасток, но любовь к животным

взяла верх, и Александра Нестерова вернулась работать на Ключковскую ферму, где трудилась до 1991 года. Стаж работы дояркой у нее 40 лет. Причем в колхозе коров доили вручную, никаких доильных аппаратов не было. А всего трудовой стаж этой великой труженицы - 43 года.

Но это было уже позже, я забежала вперед. А в далеком 1954 году Александра, красивая, молодая девушка с глазами небесной сини, полюбила своего односельчанина Семена Павловича Носенкова, голубоглазого красавца, под стать самой. Они создали семью, в которой родились четверо детей: три сына и дочь. Всю жизнь любили друг друга, хранили верность, были для своей половинки надеждой и опорой. Прожили вместе 52 года. В 2006 году Семен Павлович заболел и умер. Их семейная жизнь достойна уважения. Они любили друг друга с юности до глубоких седин.

Трое детей Носенковых связали свою судьбу с родным краем - два сына и дочь. Старший сын уехал в город. Живут в деревне и две взрослые внучки с семьями, а всего у Носенковых шесть внуков и четыре правнука.

В жизни Александры Нестеровны было все: радость и неизбывное горе. Слишком рано ушли из жизни сыновья Виктор и Владимир. Раны эти не заживут никогда. Хочется пожелать Александре Нестерове здоровья, терпения, стойкости духа, любви и внимания детей и внуков.

Несмотря на преклонный возраст, Александра Нестерова - активный читатель библиотеки. Ее увлекают, как ни странно, авантюрные, героические романы, романы о любви. Посещает библиотеку сама, а иногда дочь



Фото из семейного архива: 1960 год.
Носенковы Семен Павлович и
Александра Нестерова.

выполняет ее заявки и доставляет ей книги. С Александрой Нестеровной приятно и интересно общаться. Она человек любознательный и сама клад знаний о жизни.

Вот такая история, вмещающая в себя жизнь одной про-

стой крестьянской женщины с ее радостями и бедами, победами и поражениями. Такие люди - главное достояние страны!

С. ЦВЕТКОВА,
библиотекарь
Ждановской библиотеки.

На тему морали

Как могли!?

Территория школы в понятии многих людей - священное место, сродни храму или памятнику. Одно за другим поколения учеников здесь получают первые уроки труда, вносят свой вклад в благоустройство пришкольного участка, создание цветочных композиций, зеленых уголков. Как можно не ценить и не беречь красоту, созданную руками учителей и детей? Этот вопрос с болью высказала директор школы №1 О. В. Рякова.

Накануне выпускного вечера на клумбах у входа в школу кто-то срезал все розы.

- Мы так радовались, что этим летом кусты разрослись и пышно зацвели, - сказала Ольга Викторовна. - Слово даже розы в предвкушении выпускного бала стремились показать себя всей красе. Какими замечательными получились бы фотографии выпускников на фоне школы, утопающей в цветах. Увы...

Особенно удручает коллектив школы то, что это мог сделать кто-то из бывших или настоящих ее учеников. Неужели зря все, чему учат, что закладывают в души с первых школьных дней и до выпускного класса? И даже если этот акт вандализма совершил взрослый, то ведь и он когда-то учился в школе, и ему прививали чувство прекрасного. Как же он мог под покровом ночи ради минутной прихоти погубить не только цветы, а и результат труда детей, посягнуть на их мечты и любовь к своей школе.

Наш корреспондент.

Вести из сельских поселений

Вместе и в горе, и в радости

Как человек пожилой, а тем более депутат Сельской Думы я неравнодушна к образу жизни нашей деревни. Мне нравится, что нестеровцы живут сплоченно - единой семьей, что не пустует наш клуб, а культработники нашли подход к детям и взрослому населению, все теперь с удовольствием участвуют в мероприятиях.

Вот как прошли минувшие выходные. 22 июня устроили вечер памяти «Жди меня, и я вернусь...». Звучала музыка военных лет, а песни «Огонек», «В землянке», «Враги сожгли родную хату» трогали до глубины души. Дети читали стихи и рассказывали о земляках-ветеранах. Не важно, как, важно, что они их знают.

На следующий день был тоже объединяющий праздник, посвященный Святой Троице. Зал и сцена клуба украшены цветами, стояла березка - символ праздника. Мы пригласили из соседнего села гармонистку Нину Твердякову, и под переливы гармоники праздник продолжался до самого вечера. По этому поводу хочу похвалить заведующую СДК Е. Голованову и библиотекаря М. Бобылеву за их выдумку, настойчивость и желание служить людям.

Н. ВАРЗАНОВА,
Д. Нестеры.

Хотим стать самым благоустроенным поселением

В деревне сейчас все буйно цветет и растет. Но нам сорняков и «зеленых пожаров» не надо. Районная администрация выделила средства на окашивание территорий - это поддержало работу депутатов и населения по наведению порядка на улицах. Сергей Лазутенков окосил и привел в порядок все бесхозные усадьбы, Владимир Швырков на тракторе с косилкой поработал по улицам и вокруг административных зданий (там, где большие территории), Иван Писарев с ручной косой навел порядок вокруг общественных клумб и цветников. Кстати, они цветут в разных концах деревни пышно и ярко.

Очень уютно и аккуратно выглядят территории отделения сестринского ухода, у школы и магазинов.

И жители не остаются в стороне, некоторые усадьбы - поистине образцы благоустройства, красоты и выдумки. А итоги конкурса на «самый...» двор, усадьбу, цветник мы подведем в августе на празднике села.

Е. ШВЫРКОВА,
глава администрации
СП «Село Любунь».

О новых тарифах на коммунальные услуги

С 1 июля текущего года изменятся тарифы на коммунальные услуги для населения. Единными по региону устанавливаются тарифы:

- на электрическую энергию 3,51 руб./кВт.ч - для городского населения; 2,46 руб./кВт.ч. - для сельского населения;

- на природный газ - 5,21 руб./куб.м.

Средний уровень других тарифов по области составит:

- на тепловую энергию - 1620,91 руб./Гкал (по нашему району - 2030, 6 руб./Гкал);

- на холодное водоснабжение - 19,20 руб./куб.м (по нашему району - 20,68 руб./куб.м);

- на водоотведение и очистку сточных вод - 14,97 руб./куб.м (по нашему району - 2,98 руб./куб.м);

- на горячее водоснабжение - 121,60 руб./куб.м;

- на сжиженный газ - по району 34,59 руб. за кг.

При этом для конкретных поставщиков данных ресурсов установлены индивидуальные тарифы, с которыми можно ознакомиться на сайте профильного министерства: www.admoblkaluga.ru/sub/mintarif_reg

В целом рост платежей за коммунальные услуги для населения области не превысит 12% - для проживающих в домах с централизованным отоплением и горячим водоснабжением, 15% - в домах с индивидуальным отоплением. Исключением станут жители бывших военных городков и территорий ряда муниципальных образований, у которых действующие в настоящее время тарифы в 2 раза меньше средних по региону. Для них расчет платежей будет вестись исходя из средней величины тарифов в области (на декабрь 2012 г.) с увеличением на 12%.

В целях оказания адресной поддержки граждан в области принят закон, предусматривающий ежемесячную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг тем категориям населения, платежи которых превышают установленные Правительством Российской Федерации ограничения.

Более подробно с информацией об изменениях тарифов на коммунальные услуги и оплаты услуг ЖКХ можно ознакомиться в организациях, осуществляющих управление многоквартирными домами, а также в органах местного самоуправления. Вопросы, касающиеся правомерности применения регулируемых тарифов, также можно задать на сайте министерства тарифного регулирования области: www.admoblkaluga.ru/sub/mintarif_reg.

Министерство тарифного регулирования области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

С каждого по цветку - и будет цветущий город

На днях в обеденный перерыв увидела, как сотрудница редакции А. Бесова сажала куст цветов у памятника малолетним узникам. Я подумала, ведь это совсем просто: с каждого по цветку - и будет цветущий город.

Знаю, что есть свои клумбы и цветочницы в городе у работниц райпо З. Куликовой и Г. Тюляковой, что некоторые жительницы вечерами поливают цветы. Это примеры для подражания. Однако часто встречаются и равнодушные люди. Не понимаю, почему у отдельных ведомственных зданий и магазинов установлены красивые дорожки цветочницы, а в них растет трава. Скажете, нет времени их сотрудникам посадить десять корней? Не то. Леня, равнодушные и «больные» самомнение. А красота все равно покоряет мир.

Е. САЧКОВА,
г. Спас-Деменск.



РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира в центре, тел. 8-980-715-84-20.

XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в центре, тел. 8-906-645-57-37.

XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-962-171-90-63.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с мебелью, тел. 8-960-516-86-45.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-910-647-50-12.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-953-316-40-67.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Железнодорожная, 19, тел. 8-910-719-31-14.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-903-515-94-92.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом (газовое отопление) по ул. Северная, 5, тел. 8-920-879-29-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-921-511-66-74.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Минск», тел. 8-910-519-23-38.

XXX

ПРОДАЕТСЯ породистый козлик на племя, тел. 8-910-602-87-81.

XXX

ПРОДАЮТСЯ пеноблоки по 95 руб. в Спас-Деменске, тел. 8-920-898-96-11.

XXX

ПРОДАЕТСЯ: сетка-рабица - 600 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист. Доставка бесплатная, тел. 8-916-751-35-71.

ПРОДАЕТСЯ кузов для газели - 7000 руб., тел. 8-916-573-62-70.

XXX

Открылся магазин «Уют» (бывший магазин «Калинка»). В продаже: тюль, портьерная ткань, швейная фурнитура, аксессуары. Пошив шорт, ламбрекенов. Ремонт и пошив одежды.

XXX

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

XXX

Пластиковые окна КВЕ, GUTWERK. Качественно, недорого. Консультация и замер бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

XXX

Кольца колодезные, блоки фундаментные, брусчатка - доставка манипулятором, тел. 8-910-597-57-87, 8-953-333-29-42.

XXX

Грузоперевозки, услуги самосвала. Доставка песка и щебня, тел. 8-910-915-75-45.

XXX

ОТДАМ щенка в хорошие руки, тел. 8-961-122-47-80.

XXX

5 июля с 18.30 до 19.00 час. на рынке Брянская птицефабрика будет ПРОДАВАТЬ разноцветных, белых и красных кур-несушек 3, 5, 7 месяцев. Цена 200-300 руб. А также подорожников и суточных цыплят, бройлерных и цветных, утят, гусят и спецкорма. При покупке 10 кур одиннадцатая - бесплатно, тел. 8-952-995-89-40.

КИРПИЧ красный рабочий
г. Фокино М150
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев
Кирпич лицевой красный, коричневый
Кирпич белый силикатный, двояной
Кольца колодезные 1м*1м
Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

ЗАО «АТП «Спас-Деменск» принимает заказы на обработку земель с/х назначения по расценкам Калужской МТС. Полный комплект услуг: вспашка, дискование, культивация, посев. Принимаются заказы от 1 га, тел. 8-915-895-11-23, 2-16-05.

ТАКСИ
межгород,
тел.
8-910-861-15-11.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы.
ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ
тел. 8-920-890-00-90.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 220 руб за 1 кв. м, профнастил (кровельный, фасадный), сайдинг (металлический, виниловый), утеплители, мягкая кровля, ондулин, водосточные системы, монтаж крыш. Замер и доставка - БЕСПЛАТНО.
НИЗКИЕ ЦЕНЫ. СКИДКИ,
тел. 8-964-147-71-47.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ
идеал
ОКНО
5-15 %
скидка
пенсионерам
Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

КОМФОРТНЫЕ ОКНА
Немецкие окна КВЕ
г. Людиново, ул. Ленина д-6
8 (48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41
Натяжные Потолки (Франция)
Замер и доставка - бесплатно.
Рассрочка платежа. Пенсионерам - скидки.
Матовые, глянцевые сатины
качество, долговечность приемлемая цена

ТЕПЛЫЕ ОКНА
Натяжные Потолки
Сайдинг • Кровля • Жалюзи
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

Желающие провести отпуск на солнечном побережье Черного моря, присоединяйтесь к нам!
Предлагаем большой выбор туров для роскошного и незабываемого пляжного отдыха. Вы можете посетить Одессу, Крым и Лазаревское.
Поездки с июня по сентябрь.
Подробности по тел. 8-910-595-15-74.

ОТП Банк. Паз №2766
рассрочка платежа, кредит
Французские натяжные потолки
комбинированные многослойные тканевые бесшовные
скидка 10% на белый потолок
любая сложность
ОКНА энергосберегающее стекло в ПОДАРОК
пластиковые и деревянные
ТВОЙ ДОМ
г. Людиново ул. Ленина, 3
8(48444)6-78-77, 8-938-834-99-85
г. Киров ул. Пролетарская, 61
8(48456)5-58-68, 8-938-848-41-41

Вниманию населения!
В связи с проведением ремонтных работ на водопроводных сетях и сооружениях, связанных с подготовкой к работе в зимних условиях, в течение летнего сезона будут периодически проводиться отключения воды на улицах города. Время отключения - с 8 до 17 часов.
Просьба не волноваться.
По всем вопросам обращаться по тел. 2-10-30.
XXX
Просьба к потребителям воды - юридическим и физическим лицам - устанавливать индивидуальные приборы учета воды (счетчики) согласно Федеральному закону об энергосбережении.
XXX
Несанкционированное присоединение к водопроводным сетям и водоразборным колонкам (особенно в летний сезон) влечет меры административной ответственности.

4 июля 2013 года с 9 до 11 часов
в общественной приемной администрации МР «Спас-Деменский район» ведет прием граждан заместитель начальника УФМС России по Калужской области
Николай Викторович ИЛЬИН.
Запись по тел. 2-10-37.

29 июня (суббота) 22.00 час.
Городская площадь
Праздничная дискотека, посвященная Дню молодежи.

КУПЛЮ новые хромовые сапоги, тел. 8-952-965-18-86, 8-950-703-93-20.

ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

ТАКСИ круглосуточно, город - 70 руб., тел. 8-910-916-38-67, 8-960-522-71-12.

Услуги экскаватора «ЮМЗ», самосвала, тел. 8-910-708-27-53, 8-930-034-12-62.

ООО «ЧОП Феликс-регион» приглашает на работу охранников, вахтовый метод, бесплатные обмундирование, проживание и обеды, полный соцпакет, оформление по ТК РФ, з/п до 30000 руб./мес., Боровский район, тел. 8 (48438) 6-62-02, 8-960-519-22-22 (по будням с 9 до 17 час.).

ОКНА-СИТИ REHAU
мы делаем качество доступным! brusbox
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5
тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена в розницу - свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1988. Заказ Подписано в печать 26.06.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.